





FOSTERING AND MONITORING OF THE EDUCATION REFORMS IN THE KYRGYZ REPUBLIC КЫРГЫЗ РЕСПУБЛИКАСЫНДА БИЛИМ БЕРҮҮ ЖААТЫНДАГЫ РЕФОРМАЛАРГА ДЕМ БЕРҮҮ ЖАНА МОНИТОРИНГ КЫЛУУ СТИМУЛИРОВАНИЕ И МОНИТОРИНГ РЕФОРМ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ В КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Уважаемые коллеги!

Представляем Вашему вниманию «Дайджест новостей по образованию». Дайджест подготовлен в рамках совместного проекта Фонда им. К. Аденауэра и Экологического Движения «БИОМ» «Стимулирование и мониторинг реформ в сфере образования в Кыргызской Республике», реализуемого при поддержке Европейского Союза. Проект имеет целью повышение роли и улучшение возможностей общественного совета МОН КР и экспертного сообщества в системе принятия решений для реформирования системы образования и повышения прозрачности реформ для общества.

Реформы системы образования в КР

- Дошкольное образование
- Школьное образование
- Среднее профессиональное образование
- Образование в ВУЗах

Министр Эльвира Сариева провела встречу с делегацией Министерства образования и науки Республики Латвия

17 октября, состоялась встреча Министра образования и науки Кыргызской Республики Эльвиры Сариевой с делегацией Министерства образования и науки Республики Латвия во главе с Государственным секретарем министерства г-жой Лигой Лейиня. В ходе встречи были обсуждены вопросы сотрудничества с Латвией, а именно возможности осуществления академических программ обмена между двумя странами, реализация совместных программ по развитию качества образования и квалификационных рамок, а также вопросы сотрудничества в рамках образовательной платформы ЕС – Центральная Азия.

http://edu.gov.kg/ru/news/ministr-elvira-sarieva-provela-vstrechu-s-delegaciej-ministerstvaobrazovaniya-i-nauki-respubliki-latviya/

За пять лет на тиражирование учебников выделили 450 миллионов сомов

В парламенте вновь подняли вопрос об обеспеченности школ учебниками.

По словам депутата Натальи Никитенко, средства из бюджета на тиражирование учебной литературы выделяются ежегодно. «В том числе через кредиты и гранты. Однако вопрос учебников стоит остро. Ко всем нам поступает много различных жалоб в отношении качества учебников и количества. Объем выделяемых средств растет из года в год. С 2010 по 2015 год из бюджета выделили 450 миллионов 475 тысяч сомов, тем не менее процент обеспеченности учебниками за 4 года вырос лишь с 70 до 79,6 процента, а не на 20 процентов», - сказала нардеп.

http://24.kg/obschestvo/38413_za_pyat_let_na_tirajirovanie_uchebnikov_vyidelili_450_millionov_somov/

Сооронбай Жээнбеков: «Образование является одним из основных источников развития страны»

Образование является одним из основных источников развития страны, - сказал премьерминистр КР Сооронбай Жээнбеков на церемонии открытия кампуса Университета Центральной Азии (УЦА) в городе Нарын Нарынской области. Об этом сообщает отдел информационного обеспечения аппарата правительства КР.

http://kabar.kg/rus/society/full/112690

Делегация из Кыргызстана изучает опыт Индии

Проект "Продвижение государственной политики в области школьного питания в Кыргызской Республики" изучает опыт Индии в обеспечении бесплатными обедами детей начального школьного возраста. Колоссальный опыт, который имеет правительство Индии в осуществлении одной из самых масштабной программ в мире, вызвал много эмоции и вопросов и в какой-то мере удивлений.

http://www.roza.kg/2016/10/19/delegaciya-iz-kyrgyzstana-izuchaet-opyt-indii

В Оше состоялась Выставка-Ярмарка вузов Кыргызстана и России

Более тысячи выпускников школ города Оша и Ошской области стали участниками проведенной 7-8 октября 2016 г. Выставки-Ярмарки учебных мест университетов Кыргызстана и Российской Федерации, организованной ОФ «Единство» в партнерстве с Ошским гуманитарно-педагогическим институтом им. А. Мырсабекова при поддержке Генерального консульства России в городе Оше.

http://ed.kyrg.info/v-oshe-sostoyalas-vyistavka-yarmarka-vuzov-kyirgyizstana-i-rossii/

Форум инклюзивного образования: дети должны учиться вместе!

19-20 октября 2016 года в городе Ош пройдет Форум инклюзивного образования с целью продвижения инклюзивного образования и изучения опыта других стран. На форуме представители общественных организаций, государственных структур и частного сектора обсудят передовые технологии в области инклюзивного образования, поделятся практическим опытом инклюзивного преподавания и особенностями адаптации детей с ограниченными возможностями в обычной школе и другие важные вопросы. Форум начнет работу в 9 утра в здании мэрии города Ош.

http://www.roza.kg/2016/10/19/forum-inklyuzivnogo-obrazovaniya:-deti-dolzhny-uchitsya-vmeste

В Токмоке открылся единственный в городе муниципальный детский сад

В городе Токмок 11 октября состоялось торжественное открытие дошкольного образовательного учреждения №1 «Балажан», сообщили в мэрии. Детсад рассчитан на 120 детей. Там 4 группы, из них 1 группа для младшего возраста, 2 группы - среднего возраста, 1 группа - старшего возраста. В учреждении созданы все условия для беспрепятственного доступа детей к получению качественного дошкольного образования. Всего в детском саду работает 20 человек, из них 7 педагогических работников, 1 психолог, 2 повара и др.

http://edc.kg/obrazovanie/novosti-obrazovanija/v-tokmoke-otkrylsja-edinstvennyj-v-gorode-municipalnyj-detskij-sad.html

Образование в мире

Президент Литвы: будущим властям порекомендую учиться на финской реформе образования

Объединение университетов в Литве неизбежно, говорит президент Литвы Даля Грибаускайте и обещает предложить новым властям поучиться на успешно проведенной в жизнь реформе высшего образования в Финляндии.

http://www.kurier.lt/prezident-litvy-budushhim-vlastyam-porekomenduyu-uchitsya-na-finskoj-reforme-obrazovaniya/

Из-за реформы образования в Риге сократились зарплаты четверти учителей

В Латвии из-за реформы образования, в рамках которой были изменены размеры зарплат учителей, ежемесячные зарплаты были сокращены у четверти рижских педагогов, заявил на своей странице в социальной сети Facebook мэр Риги Нил Ушаков, сообщает портал Mixnews.lv.

https://regnum.ru/news/economy/2193592.html

Президент Российской Федерации провел совещание по вопросам финансового обеспечения фундаментальных научных исследований

17 октября 2016 г. В.В. Путин провел совещание с помощником Президента А.А. Фурсенко, Министром образования и науки РФ О.Ю. Васильевой и Министром финансов РФ А.Г. Силуановым. Участники обсудили вопросы финансового обеспечения фундаментальных научных исследований, объемы финансирования науки в 2017 году, финансирование деятельности Российской академии наук, перспективные направления работы, которые в настоящее время выделяет российское научное сообщество, а также инструменты, необходимые для поддержки и развития научного сообщества в данных исследованиях.

http://xn--80abucjiibhv9a.xn--p1ai/%D0%BF%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%81-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80/8956

Реформа образования в Мексике для «чайников»

Давно хотелось разобраться, что это такое «реформа образования в Мексике». Реформа провозглашена в 2012 году, протесты — в том числе с жертвами от столкновения с полицией — продолжаются и по сей день. Многие источники освещают их как борьбу за власть между правительством и профсоюзом. Но это лишь малая часть проблемы, а основной вопрос реформы — переход образования в частные руки, а расходов образования — на плечи родителей.

https://cont.ws/post/403883

Вице-министры Министерства образования и науки РК, Министерства по делам религий и гражданского общества, Министерства юстиции заявили о строго светском характере школьной формы

На сегодняшний день вопрос школьной формы является актуальным для казахстанской общественности.

В 2016 году обязательная школьная форма внедрена в 4761 школах. 76% (свыше 2 млн.) от общего количества школьников носят ученическую форму, установленную в учебном заведении. На 100% она введена в начальных классах республики.

http://edu.gov.kz/ru/news/informatsionnie-soobshcheniya/vitse-ministri-ministerstvaobrazovaniya-i-nauki-rk-ministerstva-po-delam-religii-i-grazhdanskogo-obshchestvaministerstva-ustitsii-zayavili-o-strogo-svetskom-haraktere-shkolnoi-formi

УКРАИНСКАЯ ШКОЛА С КОРЕЙСКИМИ РЕФОРМАМИ: КАК ИЗМЕНИТСЯ СИСТЕМА ОБРАЗОВАНИЯ В УКРАИНЕ

Министр образования и науки Лилия Гриневич отправилась с рабочим визитом в Корею для участия в международном форуме. Но главной целью поездки стала возможность узнать об успешной реформе образования в этой стране и позаимствовать чужой опыт.

http://fb-ua.com/ukrainskaya-shkola-s-koreyskimi-reform/

Семинары, тренинги, стипендии и другое

Семинар-тренинг на тему "Лицензирование: требования сегодняшнего дня и его будущее", проведение которого запланированно на 20-21 октября 2016 года в городе Бишкек, переносится на 3-4 ноября 2016 года

Семинар-тренинг на тему "Лицензирование: требования сегодняшнего дня и его будущее", проведение которого запланированно на 20-21 октября 2016 года в городе Бишкек, переносится на 3-4 ноября 2016 года.

http://edu.gov.kg/ru/news/seminar-trening-na-temu-licenzirovanie-trebovaniya-segodnyashnego-dnya-i-ego-budushee-provedenie-kotorogo-zaplanirovanno-na-20-21-oktyabrya-2016-goda-v-gorode-bishkek-perenositsya-na-3-4-noyabrya-2016-goda/

В Бишкеке стартует «Школьная лига»

В Бишкеских школах 17 октября начинает старт спортивная программа «Школьная лига» по 13 видам спорта. Об этом сообщает пресс-служба мэрии столицы.

В школьной лиге будут принимать участие команды из общеобразовательных школ столицы, состоящие из юношей и девушек 1999-2005 годов рождения.

http://kabar.kg/rus/society/full/112297

Информационный день программы Эразмус+

17 октября 2016г. Национальный Офис программы Эразмус+ в Кыргызстане провел Информационный День, который был посвящен программе Европейского Союза в области высшего образования — Эразмус+.

Цель информационного дня: Предоставление информации о программе, о компонентах программы по поддержке высшего образования, об условиях третьего конкурса, объявление которого состоится до конца октября 2016 года. Также была представлена информация по Международной кредитной мобильности, Совместным Мастерским программам и компоненту Жан Моне и Мария Кюри Склодовски (программа по поддержке науки и исследований).

http://erasmusplus.kg/information-day-erasmus-plus/

СБОРЫ И ПОБОРЫ: ПОЧУВСТВОВАТЬ РАЗНИЦУ

В связи с освещением в СМИ сведений о денежных сборах при приеме детей в общеобразовательные учреждения Генеральная прокуратура сообщает: спонсорская помощь родителями учащихся в школах оказывается на добровольной основе, и педагоги не вправе требовать какой-либо иной финансовой или материальной помощи. Согласно Закону «О попечительском совете» в учреждениях, предоставляющих социальные услуги в области образования, может быть образован такой совет, который избирается из числа родителей, общественных деятелей и спонсоров.

http://slovo.kg/?p=76370

Кыргызстан, г. Бишкек, Проспект Чуй 164А, комната 408/1 Телефон: +996 312 311671 www.monitoring.edu.kg